

# PROBLEMI DROBNEGA GOSPODARSTVA

Pred kratkim je bila letna skupščina kooperantov in članov obrtne zadruga Elektrovoda. Kljub temu, da zadruga praznuje letos 30-letnico svojega obstoja, je bila skupščina izrazito delovnega značaja.

Obseg poslovnih povezav, ki jih nosi Elektrovod, je dosegel takšen obseg, da so se delavci in člani zadruga na tej skupnosti odločali o spremembi njihove organizacije.

**Strokovni vojaški pouk v letu 1979**

## »Cilj smo dosegli!«

Po seminarjih in izpitih, ki so bili v mesecu septembru in oktobru za rezervne vojaške starešine, ki se niso uspeli vključiti v pomladanskem roku, je predsedstvo ZRVS občine Ljubljana-Šiška analiziralo izvajanje programa za leto 1979 in sprejelo smernice za delo v letu 1980. Nekaj misli o izvedbi strokovnega vojaškega pouka so v razgovoru podali glavni nosilci nalog.

Tako je sekretar ZRVS Stanislav Konda spregovoril o bistvenih ciljih:

»Priprave za izvajanje letošnjega programa so se začele z januarjem 1979. Intenzivno delo v KO ZRVS pa se je odvijalo v mesecih aprilu, maju in juniju. Osnovni namen usposabljanja starešin je bil, da razširimo znanje s področja priprav in samega protidesantnega boja, predvsem pa, da rezervnega vojnega starešino naučimo, da v vlogi komandirja voda, čete ali bataljona vodi napad na helikopterski desant. Druga, prav tako pomembna naloga, je bila, da slehernega starešino naše občine seznanimo z vojaško-političnim položajem v svetu, doma in okoli nas.«

Osnovne pojme so rezervisti dobili na predavanjih. O tematiki, izvedbi in kvaliteti podajanja snovi nam je tovariš Vlado Sušnik — predavatelj in odgovoren za izvedbo predavanj, povedal naslednje:

»Trdim, da je bila letošnja vojno-teoretska tema — zračni desant in protidesantni boj — vsebinsko izredno zahtevna, obenem pa tudi izrazito aktualna glede na današnja dogajanja v svetu.

Uporabiti znanje taktike za različne naloge, ki jih izvaja enota v vojni situaciji, je osnovna naloga starešine, ki poveljuje enoti. Problematika protidesantne borbe je bila zapuana Vladu Vindišu.

Pouk, predavanja in pohod so bili zastavljeni tako, da bi starešine uspešno rešili taktično nalogo. Komandirja enote smo pripravljali s ciljem, da bi znal in vedel, kaj je njegova naloga od trenutka dalje, ko prejme povelje.

Poleg praktičnega znanja bi rad omenil še znanje vojaške topografije. Kot rdeča nit se vleče že več let skozi vse naše programe. Znajti se v prostoru, priti na določeno mesto po karti in s kompasom, to je osnova znanja, ki jo mora obvladati vsak naš komandir od desetarja naprej.«

Povprašali smo enega izmed številnih udeležencev pohoda, rezervnega kapetana Antona Valanta, kaj misli o izobraževanju s področja LO.

»Znanje, ki si ga pridobim z našim osnovnim programom, cenim, ker vem, kako je ko na dolžnosti komandirja ali komandanta dobiš povelje — potem pa je na tebi kot starešini vsa odgovornost tako za ljudi — vojaške kot za izvršitev naloge. Prav zato, ker sem v takih situacijah že bil, vem, kako je v takih primerih vsako strokovno vojaško znanje dobrodošlo.«

In res je tako.

Janko Babič

Po letošnjih predvidevanjih bo zadruga dosegla dohodek okoli 53—54 starih milijard in je ob obstoječi organizacijski shemi že težko spremljati vsa dogajanja. Zaradi tega so izvedli na sami skupščini tudi referendum, na katerem so se prisotni skoraj soglasno odločili, da oblikujejo znotraj svoje zadruga več temeljnih združenih organizacij, ki bodo branžno obravnavale posamezna področja dela. Glede na to so na skupščini sprejeli tudi potrebne samoupravne akte.



Elektrovod povezuje skoraj 400 samostojnih obrtnikov iz vse Slovenije in deloma tudi sosednje Hrvatske. Glede na to, da je zadruga specializirana in da opravlja izključno dejavnosti, ki so povezane z inštalacijami, elektromehaniko in uporabo ter proizvodnjo plastike za namene elektroindustrije, so se člani odločili, da bodo tudi na teh področjih organizirali posebne organizacije v okviru Elektrovoda. Zato je zadruga tudi sprejela osnovne usmeritve za srednjeročno obdobje, v katerem predvidevajo, da bo imela zaposlenih okrog 80 delavcev in prek 500 stalnih kooperantov. Obseg poslovanja se bo na podlagi dosedanjih izkušenj in letošnjih cen povečal na okoli 76 starih milijard dinarjev. Osnovne usmeritve v zadrugi bodo ostale iste kot doslej, s tem da se bo okrepila dejavnost pri razvijanju novih proizvodov, predvsem na področju mikroelektronike in elektronike, ki naj bi nadomeščali uvoz tovrstnih artiklov.

Razen navedenega so bile sprejete tudi usmeritve za interno spodbujanje izvoza. Do-

sedanja izvozna prizadevanja so bila usmerjena predvsem na ameriško in zahodnonemško tržišče. Razen tega pa je bilo v zadrugi opravljeno prek 1,3 milijarde dinarjev investicijskih del v Sovjetski zvezi in Poljski.

Posebno kritično so člani in delavci zadruga na svoji skupščini obravnavali nov osnutek zakona o davkih občanov, zlasti neustavne in nezakonite pristojnosti, ki jih ta daje davčnim organom, kot na primer pravico do preiskave stanovanja in osebne preiskave. Zelo kritično je bilo ocenjeno tudi stališče ustvarjalcev osnutka zakona, ki ne upošteva v stroških obrestih za najete investicijske kredite, saj ne morejo interesa za investicijsko dejavnost in podpore razvijanja drobnega gospodarstva pospeševati zgolj s tem, da se priznava obrtniku le amortizacija od osnovnih sredstev in objektov, ki je največkrat polovico nižja, kot pa so bančne obresti za pridobljene kredite. Ob tem so navzoči menili, da daje ta zakon preveč pristojnosti, tako občinskim skupščinam, kot davčnim upravam in so se zavzeli za to, da bi ob utemeljenosti in načrtih za razvoj drobnega gospodarstva imelo več besede tudi združeno delo, posebno v tistih panogah, kjer so razviti kooperantski odnosi, bodisi z industrijo, trgovino ali z gradbeništvo. Predvsem so razpravljali menili, da bi morale biti ob teh problemih anketirane tudi obrtne zadruga, ki poznajo celovito problematiko svoje dejavnosti in odnosov do drugih udeležencev v gospodarstvu. Saj imajo v svojem poslovanju mnogo širše področje, kot so področja ene občine. Ob zaključku skupščine so se udeleženci dogovorili, da bodo uradno proslavo opravili v novi poslovni stavbi, ki jo nekoliko predolgo časa gradi izvajalec gradbenih del in zamude neomejenih problemov v industrijski coni. O investicijski problematiki v prihodnje so se dogovorili, da bodo nadaljevali z izgradnjo skladišča ob poslovnem objektu ter da bodo v srednjeročnem obdobju opravili sanacijo obrata za proizvodnjo elektroinštalacijskih cevi v Dolah pri Moravčah.

Na koncu te izredno delavne skupščine so bila podeljena priznanja članom in delavcem za njihovo dolgoletno, uspešno, samoupravno in poslovno sodelovanje.

Mario L. Vilhar

**Osnovnošolci iz Šiške gradijo most prijateljstva s svojimi vrstniki v Olofströmu na Švedskem**

## Utrjevanje vezi Olofström — Ljubljana-Šiška

Ob koncu leta se bodo v veliki večini vrnili domov številni naši delavci, ki so zaposleni v tujini. Tradicionalno srečanje z njimi bo 27. decembra 1979 ob 17. uri v krajevni skupnosti Edvarda Kardelja v Šmartnem pod Šmarno goro.

Učenci osnovne šole Valentina Vodnika so pripravili ob novem letu 1980 lepo darilo svojim mladim vrstnikom na Švedskem: zanje so zbrali kar 1402 knjigi in 117 izvodov Pionirskih listov. »Želim Ti srečno Novo leto 1980, za razvedrilo pa Ti pošiljam to knjigo.« »Želim Ti mnogo lepega v Novem letu 1980 in upam, da boš priloženo knjigo prav tako rad bral kot jaz.« »Naj Ti bo priložena knjiga v veselje, kot je meni...« Takšne in podobne čestitke so mladi Šiškarji zaeželi svojim mladim vrstnikom na Švedskem, ko so jim poklonili s prostovoljno zbiralno akcijo zares lepo in bogato knjižno zbirko.

Občinska konferenca SZDL Ljubljana-Šiška je v letu 1978 navezala stike s kulturnim društvom »Slovenija« iz Olofströma na Švedskem. Mladi Šiškarji iz osnovnih šol Richarda Jakopiča in Veljka Vlahoviča so v letu 1978 zbrali prek 300 knjig, risbe, učne pri-

pomočke, kasete in pisma in pripravili razstavo na IV. kulturnem festivalu slovenskih kulturnih društev na Švedskem v Malmöju.

Učenci šišenske osnovne šole Valentina Vodnika so s svojim bogatim knjižnim darilom nedvomno prispevali še trdnjšim stikom naših zdomcev in njihovih otrok z matično domovino. Svojim mladim sovrstnikom so posvetili tele misli: »Med nami je zaživele misel, da se vas spomnimo s slovenskimi knjigami. Z vso ljubeznijo smo jih zbirali, saj želimo, da bi imeli radi slovensko besedo, besedo praznika, petja in vriskanja, kakor je zapisal naš Ivan Cankar. V knjigah naših pisateljev je zajeta vsa ljubezen in skrb za obstoj naroda, vsa njegova moč in vera v prihodnost. Večkrat, ko se boste srečali s slovensko besedo, bolj boste občutili resnico besed Ivana Tavčarja: »Zemlja domača — ni prazna beseda: del je mojega življenja...«

Milan Pavliha, prof.